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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη 

 

Θέμα: Μεγάλα προβλήματα, στρεβλώσεις και αστοχίες στις πληρωμές των συνδεδεμένων ενισχύσεων, 

των οικολογικών σχημάτων και της ενιαίας ενίσχυσης του 2023.  

Κύριε Υπουργέ, 
 
Τη Μεγάλη Δευτέρα άρχισε ο Γολγοθάς των παραγωγών με τις πληρωμές των επιδοτήσεων, αφού όπως τις 
πραγματοποίησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ αυτές ήταν γεμάτες με μεγάλα προβλήματα και στρεβλώσεις που ακόμα και σήμερα 
κανένας δεν μπορεί να καταλάβει τι έχει γίνει. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ και το ΥΠΑΑΤ αρνούνται να δώσουν λεπτομέρειες 
των πληρωμών και νομίζουν ότι όλα μπορούν να κρυφτούν κάτω από το χαλί της πανηγυρικής  δήλωσης του 
προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ ότι με αυτές τις αποτυχημένες κατά τους αγρότες πληρωμές ο οργανισμός έκανε «άλμα 
προς το μέλλον». Το ΥΠΑΑΤ και ο ΟΠΕΚΕΠΕ ξέχασαν να αναφέρουν ότι αυτές οι ενισχύσεις έπρεπε να είχαν 
καταβληθεί νωρίτερα, μέσα στο προηγούμενο έτος και κυρίως ξέχασαν να αναφερθούν στις οριζόντιες μειώσεις 
με τις οποίες εν τέλει καταβλήθηκαν. Απέκρυψαν επίσης τις αδικαιολόγητες πληρωμές σε ημετέρους και δεν 
ενημέρωσαν κανέναν γιατί ενώ οι πληρωμές έγιναν αργότερα πολλοί παραγωγοί έμειναν απλήρωτοι με το 
αιτιολογικό ότι δεν ολοκληρώθηκαν οι έλεγχοι. Συγκεκριμένα οι καταβολές των συνδεδεμένων ενισχύσεων 
πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη μείωση σε σχέση με αυτές που εισέπρατταν οι παραγωγοί και σε όσα αναγράφονταν 
στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ. Τα οικολογικά σχήματα δόθηκαν μειωμένα από 30-50% και με αδικίες λόγω 
υπερβολικών χρεώσεων των κάθε λογής συμβούλων και παρόχων υπηρεσιών που έβαλαν χέρι στην τσέπη των 
παραγωγών χωρίς την άδεια τους. Τέλος από τα αδιάθετα 88 εκατ. ευρώ της ενιαίας ενίσχυσης, σύμφωνα με 
δημοσιεύματα πληρώθηκαν μόνο τα 10,5 εκατ. ευρώ σε 29.000 αγρότες και από αυτά ο ΟΠΕΚΕΠΕ ζητάει 
επιστροφή χρημάτων, ως αχρεώστητα. 
 
Ο αγροτικός κόσμος που περίμενε να πάρει τα χρήματά του, εκφράζει την έντονη και δικαιολογημένη δυσαρέσκεια 
του για την εξέλιξη των πληρωμών και το αδιέξοδο που οδηγήθηκε από την κυβέρνηση. Αυτές οι εξελίξεις, 
αποτέλεσμα της κακής πολιτικής της ΝΔ για 5 χρόνια οδήγησαν την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να θέσει τον ΟΠΕΚΕΠΕ 
υπό επιτήρηση για 12 μήνες. Η Ε.Ε. βλέποντας την αστάθεια στην Διοίκηση, με 5 προέδρους σε τέσσερα χρόνια 
να συνοδεύεται με εντολές του υπουργού μέσω του τύπου για πληρωμές δεσμευμένων ΑΦΜ κατανόησε αυτό που 
γνωρίζουν οι αγρότες ότι δεν μπορεί κάποιος να ελπίζει σοβαρά ότι ο ΟΠΕΚΕΠΕ θα λειτουργήσει σωστά και 
αμερόληπτα με αυτή την Κυβέρνηση της ΝΔ.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Πώς εξηγούνται οι τόσο μεγάλες μειώσεις των ποσών στις συνδεδεμένες ενισχύσεις, τα οικολογικά σχήματα 
και στην ενιαία ενίσχυση ανάμεσα σε αυτά που είχατε περιλάβει στο πολυδιαφημισμένο ΣΣΚΑΠ  2023-2027 και 
σε αυτά που έλαβαν οι παραγωγοί και γιατί δεν λάβατε κανένα μέτρο για το χαράτσι που υποβλήθηκαν οι 
παραγωγοί;  
2) Γιατί ενώ αναγκαστήκατε να δηλώστε αστοχίες και παραλείψεις και συμπληρωματικές πληρωμές μέχρι τον 
Ιούνιο, ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν ανακοίνωσε άμεσα ως όφειλε τι ποσά πλήρωσε, σε πόσους παραγωγούς τα κατέβαλε, 
τι ποσά δεν πληρώθηκαν και πόσοι παραγωγοί δεν πληρώθηκαν και πώς θα γίνουν οι πληρωμές όσων δεν 
έγιναν, με έναν ΟΠΕΚΕΠΕ σε επιτήρηση; 

 
       Αθήνα, 18 Μαΐου 2024 

        
         Η ερωτώσα βουλευτής 

 
       Χριστίνα Σταρακά 
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